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ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ГР. ШУМЕН 

 

 

 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

 

ОТ ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН 

 

Относно: Кандидатстване  по процедура BG05SFPR001-1.008 „Комплексни програми на 
общинско ниво за десегрегация на училищата, превенция на вторичната сегрегация и против 
дискриминацията“ 

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

Община Шумен ще кандидатства с проект по Програма „ Образование“ 2021 – 2027, 
Приоритет 1: „Приобщаващо образование и образователна интеграция“, процедура 
BG05SFPR001-1.008 „Комплексни програми на общинско ниво за десегрегация на училищата, 
превенция на вторичната сегрегация и против дискриминацията“. 

По настоящата процедура чрез подбор на проектни предложения за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ допустими за финансиране са следните дейности:  

Дейност 1. Създаване на училищни и местни общности в подкрепа процеса на 
десегрегация на училищата и намаляване на негативни обществени нагласи в образованието. 
Дейност 1 се реализира чрез следните форми и средства:  

- за взаимен консултативен процес на местните и училищни общности в 
квартала/района като провеждане на съвместни сбирки (поне веднъж годишно), 
микрорефендуми (за развитие на училището и обсъждане на училищни програми за 
десегрегация и предотвратяване на вторичната сегрегация в класната стая, както и за 
сигурност в квартала/района), информационни кампании/събития с участието на лица от 



маргинализирани, така и от немаргинализирани групи за преодоляване на предразсъдъци и 
негативни обществени нагласи на училищно и общинско ниво, вкл. изграждане на доверие.   

- за проучване на нагласите на ученици, учители, педагогически специалисти, 
медиатори, социални работници, родители, местна и училищна администрация, живущите в 
кварталите/районите на училища с висока, с по-ниска или без концентрация на уязвими групи, 
НПО и други заинтересовани страни с оглед развитие на образованието в общината в 
контекста на образователната десегрегация.  

- за провеждане на съвместни инициативи на училищно ниво при работата с родители 
като родителски форуми, дискусии, беседи, и други родителски инициативи с участието на 
родители от маргинализирани групи и такива от немаргинализрани групи за опознаване и 
изграждане на доверие в училищната общност; участие на родители както от 
маргинализирани, така и от немаргинализирани групи в организирането и провеждането на 
училищни събития/тематични дни и празници; участие на родители от маргинализирани 
общности в обществения съвет на училището.   

Целта на дейността е насърчаване участието на заинтересованите страни в процеса на 
образователна десегрегация на общинско ниво. В тази дейност се обхващат представители на 
целевите групи като участници в образователния процес – ученици, родители, учители, както 
и образователни медиатори, социални работници, служители в общинската и училищната 
администрация, вкл. представители на Общински съвет и/или РУО, както и други граждани, 
представители на неправителствения сектор, други заинтересовани страни.   

Дейност 2. Обучения на местна и училищна администрация, на образователни 
медиатори, социални работници и други заинтересовани страни и на педагогически 
специалисти за работа в мултикултурна среда, за придобиване, развиване и прилагане на 
компетентности и умения за демократична култура съгласно Референтната рамка на 
компетенциите за демократична култура, обучения за прилагане на Хартата на основните 
права на ЕС. Дейност 2. предвижда обучения на педагогически специалисти назначени в 
училищата, участващи по проекта. 

Дейност 3. Мобилност и обмяна на опит чрез:  

- обмяна на опит на управленско ниво в училище;  

- обмяна на опит на ниво учебен процес между партниращите училища  

- мобилност на образователни медиатори между партниращите училища   

- разработване и утвърждаване на училищни планове за десегрегация, въз основа на 
споделения опит. 

Дейност 4. Училищни дейности в подкрепа на десегрегацията:  

- междуучилищни дейности; 

- допълнителни обучения по БЕЛ и др. предмети,  

 

           Община Шумен е допустим кандидат, както самостоятелно така и в партньорство. 

Общините следва да имат одобрен стратегически документ – общински план/програма 
за социално-икономическа интеграция и/или приобщаващо образование на уязвими групи, 



включително маргинализирани като роми, лица търсещи или получаващи международна 
закрила и други.  

Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ за проектно предложение е 
250 000,00 лева, а максималният – 750 000,00 лева. 

Максималната продължителност на един проект е 36 месеца, считано от датата на 
подписване на административния договор за предоставяне на БФП, но не по-късно от 
31.12.2029 г. 

Съгласно насоките за кандидатстване по процедура за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ  чрез подбор на проектни предложения всички проекти следва да бъдат 
придружени от решение на Общинския съвет, с което се изразява съгласие за кандидатстване 
с конкретното  проектно предложение.   

Предвид горе изложеното предлагам Общинския съвет да вземе следното: 

РЕШЕНИЕ: 

 

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Община Шумен да кандидатства  по процедура BG05SFPR001-
1.008 „Комплексни програми на общинско ниво за десегрегация на училищата, превенция на 
вторичната сегрегация и против дискриминацията“, като оправомощава кмета на общината да 
подаде проектното предложение. 

 

 

С УВАЖЕНИЕ, 

ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ 

Кмет на Община Шумен 

 


